



Роботы-официанты, роботы-доставщики и беспилотные такси - демонстрационные выставочные образцы или реальность для местных жителей? Ответы белорусская делегация получила в городе Иннополис.

Фантастика конца 80-х годов становится реальностью – на этот факт обратили внимание спикеры Kazan Digital Week-2024.

Из произведения «Остров ржавого генерала» К.Булычева:

«Телевизор в конце будущего века — не совсем то же самое, что телевизор конца двадцатого века. Внешне он представляет собой плоский экран, прикрепленный к стене. Если приказать экрану включиться, он начнет двигаться по стене таким образом, чтобы замереть точно перед глазами зрителя. Потом телевизор начнет показывать, что ему велят. Если ты хочешь услышать новости, начнутся новости, а если у тебя настроение послушать новую модную песню «Моя бабушка летала на Венеру», то телевизор покажет тебе концерт популярных песен. В двадцать первом веке не человек — раб телевизора, который что хочет, то и показывает, а телевизор — слуга человека, который показывает то, что ты желаешь видеть.».

Город Иннополис, посещение которого белорусской делегацией состоялось на этой неделе, на практике доказывает, что мысли фантастов прошлого века воплотились в жизнь.

Отметим, что Иннополис — самый молодой город России. Его начали строить с нуля в 2012 году. Находится в 40 километрах от Казани. Город задумывался как экосреда для ИТ-специалистов и компаний, которые специализируются на компьютерных технологиях.

Сегодня здесь живут и трудятся примерно 8 тысяч человек. В городе работают более трехсот высокотехнологичных компаний, которые занимаются созданием цифровых продуктов — от доставки еды до банковских услуг. Разработанные продукты активно используются и на территории города его жителями (в нашем фото и видеорепортаже вы можете убедиться в этом).

Что не часто встретишь в других городах, но есть в Иннополисе:

- снующие повсюду роботы-доставщики еды;
- роботы-официанты – ассистенты в бистро и кафе;
- беспилотные такси;
- бот Инна – цифровой помощник мэрии на базе ИИ (обратная связь населения с администрацией города, погода, расписание транспорта и т.д.).

Иннополис – особая экономическая зона (ОЭЗ) для ИТ-компаний. Резиденты получают льготы по налогу на прибыль, транспорт, имущество, землю и страховые взносы, на доходы — при применении упрощенной системы налогообложения.

Также с декабря 2019 года в ОЭЗ действует упрощенная процедура получения статуса стартапа. Таким компаниям предоставляется пакет специальных сервисов и услуг для

развития бизнеса: доступ в комфортный коворкинг, сервисы от партнеров (промокоды и скидки от Яндекс Cloud, Точка Банк, Units, Test IT, Вконтакте и других), помочь в формировании команды, экспертизу компаний-резидентов, уникальный налоговый режим (УСН 1% доход или 5% доход-расход), бесплатное участие в ключевых мероприятиях ОЭЗ.

Для ознакомления с практикой создания ОЭЗ и работы его объектов белорусская делегация прибыла в Иннополис. Наши коллеги на практике изучили опыт российских специалистов по развитию ИТ-кластеров, обсудили со специалистами ОЭЗ результативность и эффективность выбранных мер поддержки отечественного ИТ-рынка.

Изображение



Изображение



Source URL: <https://xn--b1akbcqhq2a7i.xn--90ais/node/9752>